



湖南高校“新生大数据”发布:读研大军里也有了“00后” 大学新生“刘”姓最多,有的班级“全男”

叮!暑假“余额”已严重不足啦。近日,湖南各高校陆续开学,随着2019级萌新们的到来,校园四处都散发着青春洋溢的气息。这届新生中,什么年龄段的人最多?男女比例是多少?同名同姓、同月同日生的人有多少?湖南大学、长沙理工大学、湖南工业大学、湖南理工学院等高校纷纷公布了今年的“新生大数据”,揭开萌新们的神秘面纱。

■记者 刘镇东 黄京



湖南大学迎新现场。 通讯员 文亦佳 刘瀚洲 曾琪 摄

年龄 2001年出生的萌新人数最多 研究生也出现“00后”身影

从去年开始“00后”就成了萌新绝对主力,今年,“00后”甚至也成了不少高校“读研大军”中的一员。

在湖南工业大学,本届新生中“00后”占总人数的94.07%,其中2001年出生的萌新人数最多,年龄最小的萌新只有15岁、年龄最大的23岁,最萌年龄差达8岁;长沙理工大学2001年出生的萌新也是人数最多的,最小的15岁,最大的25岁,最萌年龄差10岁;湖南理工学院萌新们的平均年龄为18.3岁,年龄最小的

两名萌新出生在2004年。

“00后”除了在本科新生中占据着主力军的位置,研究生新生里也出现了他们的身影。在湖南大学的硕士新生中,最小的2000年出生,今年才19岁,与最大年龄42岁形成强烈反差,这23岁的年龄差不得不让人感叹“后生可畏”。

湖南理工学院还对新生的生日、星座做了统计,“金牛座”以398人登顶该校十二星座的人数之最。此外,今年国庆节,该校将有12名“00后”小萌新与祖国共同庆生。

性别 “机械男”与“文艺女”各占半边天

男女比例向来是大家最为关注的问题。根据统计,湖南大学与湖南理工学院在男女人数上都相差不多,但在男女人数专业分布上却呈两极分化现象。其中,湖南大学录取新生5145人,男生2898人,女生2247人;湖南理工学院录取新生3823人,男生1984人,女生1839人,男女比例为1.1:1。在这两所学校

中,机械与工程类专业男生所占比例为最高,语言类专业女生占比最高,可以说是“机械男”与“文艺女”各占半边天。

而长沙理工大学此次录取新生为6707人,其中男生占比64%,女生占比36%;湖南工业大学男生占比56%,女生占比44%,该校智能制造与机器人实验班实属男生专业之最,女生人数为0。

姓氏 “刘”、“李”、“王”、“张”、“陈”五姓排前五 “撞名”现象也不少

人海茫茫,除了“撞生日”的有缘人,“撞名字”的情况也很常见。在湖南大学、长沙理工大学、湖南工业大学、湖南理工学院、湖南工程学院等高校,“刘”、“李”、“王”、“张”、“陈”五姓稳居新生姓氏前五的宝座。“闪”、“要”、“母”、“晋”等是湖南大学新生人数最少的姓氏。

在湖南工业大学新生中,一共有67个重名的同学,其中有5位叫王亮,同时重名次数较多的名字有李豪、李浩等。湖南理工学院的新生中,叫“星宇”的同学足足有12位。此外,还有与明星同名的新生,长沙理工大学的“明星新生”是张杰、李响,湖南理工学院的是刘涛。

生源 你可能遇见老乡,还可能遇见高中校友

除了湖南本省,来自哪个省份的新生最多?湖南工业大学的新生遍布31个省份,除了湖南外,来自河北、江西、河南、安徽的小伙伴最多。在湖南理工学院,除湖南外,新生人数占比最多的省份则是江西、江苏与河北。湖南大学最远的生源地是新疆喀什,有9位喀什学子跨越3607.67公里漫漫求学路来到湖南。

除了遇见老乡,萌新们也

许还会遇见自己的高中校友。湖南大学排名前三的生源学校为双峰县一中、玉林高级中学、海南华侨中学。长沙理工大学的生源覆盖了全国2221所高中,双峰县一中、桃源县一中为录取人数最多的2所中学。湖南工业大学则在省内的衡南一中、长沙明德达材中学,省外的广西宾阳中学、武昌宏达学校生源人数最多。

延伸

湖南大学:迎新无纸化,扫码报到

在今年的迎新中,湖南各高校亮点与创意不少。

湖南大学迎新首次实现数据可视化、全程无纸化,迎新系统实时更新并对外发布新生报到大数据,所有迎新工作者可根据实时报到情况调整人力、物力、运力。新生报到手续实行“一站式”服务:凭新生录取通知书、身份证、预报到二维码到学院报到点扫码完成报到。

该校在迎新期间,还在长沙火车站、高铁站、轨交公司、地铁西湖公园站、黄花机场5地设置了6个服务点,免费发放近3000张前往南校区和财院校区的单程地铁票,使新生一落地长沙就坐上4号线、2号线的“校车”,去往相应校区“打卡”。

湖南工商大学:三本“书”作为“见面礼”

湖南工商大学的官方微信则为萌新们准备了一份别样的开学礼物——《湖南工商大学迎新预科教材》。这本教材包含大学学习系列教材、大学生生活系列教材、大学为人系列教材三本“书”,其中,大学学习系列教材授予萌新们坚持、勤勉、目标、计划的知识,大学生生活系列教材授予自立、乐观、向上、勇气的知识,大学为人系列教材授予真诚、诚信、务实、创新的知识。

其实,这些教材中的“知识”是给予来自天南海北的萌新们的礼物和祝福,希望萌新们在大四四年里,能够成为更好的自己。

一机在手,走遍全球,一机在手,共享所有

——中国银行手机银行 让您的生活更美好

对于“机不离手”的都市人来说,手机银行已经成了日常办理金融业务的不二之选,中国银行手机银行经过近几年的持续投入和快速发展,在综合功能、特色服务、新技术应用、个性化定制等方面拥有多种“黑科技”,实现了“一机在手,走遍全球,一机在手,共享所有。”

无需等待,一机在手,共享所有

都市人群,工作繁忙,有限的时间想要用在重要的事情上,排队等待实在太浪费时间、耗费精力。中国银行手机银行功能完备,200多项金融服务让你不用去网点排队等待,在家坐着就能办理业务。

中国银行湖南省分行相关负责人介绍,该行手机银行支持“刷脸”自助注册,有无中行卡均可在线自助开户,无需网点排队等待。



客户只要按照“绑定手机号-身份证件核对-人脸识别-设置登录密码”的流程,即可注册成功,还可在线自助关联名下所有账户。

此外,中国银行手机银行业务种类齐全,已能覆盖超过95%的个人非现金业务,转账汇款、缴费支付、投资理财、融资还款、跨境金融、校园消费贷款、国家助学

贷款,预约网点、预约外币、纪念币,民生缴费,扫码付款,涉及到生活工作的方方面面,真正做到“一机在手,共享所有”。

跨境服务,一机在手,走遍全球

暑期即将结束,学生开学进入倒计时。对于在外求学的孩子,尤其是国外留学的孩子,父母能做的就是按时为其办好签证,

提前汇款学费和生活费。即使这样,也不能保证孩子能准时收到。中国银行新版手机银行跨境专区,出国需求一站搞定,跨境汇款进度随时掌握。

据悉,该行新版手机银行全新推出GPI“中银智汇”全球汇款,到账迅速、费用透明,汇款全流程实时掌握,进程互动随时可查,短信提醒,全额到账。此外,中行手机跨境金融专区还提供个人外币现钞预约服务,支持23种外币现钞预约、支持他行客户预约、时间更灵活,结果易掌握,且实时反馈预约结果,解决出国客户兑换外币的痛点。

值得一提的是,中国银行手机银行还实现了全球账户统一管理、跨境二维码支付、签证通等一揽子跨境综合服务。全球账户管理,随心关联,30个国家和地区账户一机掌握;签证通,34个国家和地区,

专人代办,时时在线;电子名片,VIP标识随您走,全球尊享服务;跨境支付,跨境二维码,全球购。

民生服务,优惠活动,乐享不停

中国银行手机银行持续打造更便捷、更优惠的民生服务场景,着力解决广大客户日常的消费服务需求。比如,每月通过中国银行手机银行进行话费充值,缴费金额满50元最高立减20元;进行电费充值,缴费金额满20元最高立减10元。同时,还有一些湖南省地区的特色优惠活动,如“中石油汽油电子券”优惠购活动,通过手机银行799元可购1800元汽油电子券;芒果TV会员充值,VIP全线6折优惠,月卡会员限时抢购仅需8.8元;手机银行购买摩拜骑行卡,只需支付1元钱,即可购买一张原价30元的30次骑行卡。 ■通讯员 任丹 李行